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vasárnap

Védjük meg 
gyermekeinket.

Különböző korok különböző 
társadalmának meg vannak a 
maga jellemző vonásai, a maga 
törekvései s e törekvéseknek 
ellenlábasai.

Egy olasz jogtudós szerint, 
minden korszak olyan bűnö­
zőkkel bir, minőt megérdemel.

Ha a szociális érzés diadal­
mas hódító utján azokra a bű­
nözőkre terelődik a figyelem, 
kik antiszociális dallamaiknál 
fogva a közjóiét nyugodt elő- 
haladását minduntalan megza­
varják, akadályozzák.

Miután pedig bebizonyított 
dolog, hogy az antiszociális 
hajlam, a leszármazás, nevelés, 
a környezet befolyása alatt 
fejlődött, azért az ugyanezen 
okokra való visszahatás által 
javulás is remélhető.

A csavargók, koldusok, kis 
és nagy tolvajok, sikkasztok, 
alkoholisták, kasszaíurók, az 
elbukott, szerencsétlen ifjú nők 
a társadalom betegei. A tár­
sadalom léphet fel velük szem­
ben gyógyító orvos gyanánt. 
Társadalmi összmunka által 
sötét előítéletek tűnhetnek el, 
Ilyen irányú munkálkodásra 
szólít fel mindenkit a patro 
názs-intézmény.

A szeretet, megbocsátás, jó­
indulatú útbaigazítás, az elbu- 
kottak fölemelése, a büntetés 
által megbélyegzetteknek re- 
habilitása s különösen a fiata­
loknál a kriminalitás ellen való 
állandó küzdelem a patronázsok 
feladata.

Van egy szószegény, száraz, 
kérlelhetetlen biránk: a sta­
tisztika. El nem vitázható ada­
tokkal tárja fel évről-évre azon 
gyermekek s ifjúkornak szá­
mát, kik társadalmunkban — 
önhibájukon kiviil — olyan el­
helyezkedésbe jutottak, mely­
ben a züllés állandó veszélyei 
környékezik s ahol segítő kéz 
nélkül el kellene pusztulniok. 
Ezekkel szemben tehát a pat- 
ronázs munkája, a mentés, el 
nem odázható.

Ki akarná magát a nemes 
feladat alól kivonni? Ki nem 
látná be, hogy a minél hasz­
nosabban, a minél fejlettebb 
erkölcsi érzékkel bíró ember-

'» anyag úgy az államnak, mint 
az állam védelme alatt élő 
egyéneknek legfőbb érdeke.

Nem a gazdagok vagy a 
1 szegények, nem a ráérők vagy 
rá nem érők tömörülnek tehát 
a patronázsok munkakörébe, 
hanem azok, kik meleg szívvel 
érzik, előrelátó elmével értik, 
hogy az utánunk jövő gene­
ráció nemesítése — az ifjúság 
élet- s munkakedvének foko­
zása, a züllés eshetőségeinek 
előzetes megakadályozása által 
— a legemberibb feladat.

Nemzeti létünkkel erősen 
összefüggő intézmény a pat- 
ronázs-munka. Vezetői az egy­
házi, állami, az önkormányzati 
hatóságoknak, a társadalomnak 
legaitruisztikusabban gondol­
kozó tényezői; de a legkisebb 
falu minden egyéne szárnba- 
veendő erő a mentő munkában.

Ki tudja, hogy egy csecsemő 
kicsinysége, gyengesége minő 
erők forrását rejti magában ? 
S hogy egynek elvesztése által 
minő értékektől fosztottuk meg 
a közt ?

Éppen úgy, ki tudja, hogy 
az anya keblén most még nyu­
godtan, ártatlanul szunnyadó 
kisded nem fogja-e később egy 
keserves, nehéz életen át szen­
vedni a szülő vagy nagyszülő 
vétkes könnyelműségének kö­
vetkezményeit ?

Ezért indul meg tehát a hely­
beli patronázs tevékenység a 
gyermekvédelem jegyében s 
mertük meghívni a szegedi m. 
kir. áll. gyermekmenhely igaz­
gató főorvosát, hogy a gyer­
mekvédelem mai álláspontját 
községünk érdeklődő polgárai­
val, polgárnőivel megismertesse

Annak megállapítására pe­
dig, hogy a helybeli patronázs 
munka minő irányban haladjon 

x tovább, alkalmat fogunk nyúj­

tani egy, a közel jövőben össze­
hívandó nyilvános előértekezlet 
megtartása által.

Amikor megmozdul a hazai 
társadalom a kriminalitások 
ellen való küzdelemben s a 
gyermekvédelem terén, amidőn 

;a legutolsó patronázs-kongj 
resszus a legfelső bírónak Ő 
Felségének legmagasabb véd­
nöksége alatt tanácskozott, — 
mi magyar községnek tősgyö­
keres magyar lakosai szintén 
odaadással fogunk áldozni a 
szeretet fehér oltárán.

Vitos Jánosné
áll. tanítónő.

Pusztul a termés.
Vasárnapra és hétfőre virradó- 

lag országszerte fagyok jártak, le­
tarolva a gyümölcs- és szőlőtermés 
nagy részét.

Megdöbbenéssel állunk szemben 
a szomorú valósággal, mert évről- 
évre, hirtelenében meg sem tud­
juk mondani ezúttal hányadszor, 
már egyfolytában, megjelent a ké­
sei fagy és pusztításával nemcsak 
ennek az esztendőnek termését ta­
rolja le, hanem megsemmisíti a 
jövendő reménységét is, a lefagyott 
gyönge hajtások elpusztulnak; a 
gyümölcsfa és a szőlő egyaránt 
visszafejlődnek.

Nagy csapás ez, de nem jár 
egyedül —• és szomorúan tekintünk 
előre vajon mi lesz hát?

A kilátások nagyon aggasztóak, 
szomorúak.

A múlt év abnormálisán bő eső­
zése már a múlt évi termést jó­
részben tönkre tette s mikor pedig 
arra került a sor, hogy a gazdák 
szántsanak és vessenek, olyan eset­
len, szigorúan száraz időjárás kö- 

1 vetkezett be, amely a szántás-ve­
tést úgyszólván lehetetlenné tette.

A tél, a havazás által pótolta ki 
a szárazság nehéz következményeit,

Kerékpározók figyelmébe!
Ajánlom dúsan felszerelt kerékpár- és alkatrész-raktáramat,

hol az összes árúk mélyen leszállított árban kaphatók:
1 drb „Styria“ gyártmányú kerékpár részletre 152 K — f
1 „ jó minőségű külső gummi...................... 5 K 80 f
1 „ „ „ belső „ ...................... 8 K 10 f
1 „ „ „ acetilén lámpa ................... 2 K 90 f

Kaphatók még ezenkívül eredeti „Puch“, „Neumann“, „Germania“ 
„Fegyvergyári (Waffenrad)“ kerékpárok jótállás mellett, kényelmes

havi törlesztésre.
Wellisch Vilmosné varrógép és kerékpár raktára

SZENTES, Görög-ház.

mert hiszen jóformán hó sem esett 
— és a tavasz, folytatása lett a 
száraz ősznek és csapadékszegény 

, télnek; március 13 óta egyetlen 
egyszer volt eső — és ennek kö­
vetkezménye lett a fagy.

, Ha megáll az ember a pusztá-

I
ban, ahol ilyenkor rendes körül­
mények között dús fü szokta bo­
rítani a legelőket s kaszálókat, 
most leégett, kiaszott, kiszáradt 
sivárság terül el: a vetések sül­
nek, sárgulnak, pusztulnak a he­
rék megvénülnek.

Ijesztő ez a kép; a nyomorúság

(
minden rémét felidézi az ember 
előtt.

De hiába: ez az egyetlen, amin 
segíteni épen nem tudunk.

( A természet a legnagyobb ur és 
az emberi elme a maga tudósitá- 

; sával békóba hajthat mindent, de 
, az időjárással szemben dacolni nem 

I lehet.
{ Szomorúak a kilátások és már 
I jóelőre gondoskodni kellene, hogy 

országos ínség, nyomorúság ne 
következzék be. Mert vegyünk fi­
gyelembe mindent. A gazdára nem 
az a fontos, hogy a termés- és 
jószágárak horribilis magasságot 
érjenek el és termés ne legyen, ha­
nem az, hogy a jó középtermés 

I legalább meglegyen és az árak is 
a közép átlagban megmaradjanak.

Nálunk minden a terméseredmé­
nyeken fordul meg.

1 Ha a búzatermés megsemmisül, 
a nyomor köszönt be és pedig az 
a nyomor, amely mindenkit érint, 
mert hiszen a kenyér semmisült 

1 meg. Már pedig a kenyér volt és

1
 kenyér marad a legfőbb élelmi cikk 
minden időkön át.

Már a mai viszonyok is aggasz- 
\ tóak. A búza árak rohamosan emel­

kednek, viszont a kaszálók meg­
semmisülése a jószágárak leha- 

, nyatlásával fenyeget, aminek pénz- 
V beli következményei egyenesen ki­

számíthatatlanok.
És ezt még végig kell szen- 

, vedni ennek az országnak.
1 Két esztendőn keresztül a hihe­

tetlenül megromlott pénzviszonyok 
vágtak kegyetlen barázdát közgaz- 

, dasági életünkön, aminek követ-

I
kezményeit ma sem heverte ki az 
ország, mert hiszen a hivatalos 
kamatlábnak 4°/0-ra történt leszál­
lítása csak a legminimálisabb mér­
tékben érezheti hatását.

És ebben nem a kis pénzinté­
zetek a hibások, mert hiszen a 

\ pénz árát nem itt szabályozzák s 
\ az a feszültség, mely a pénzvi-
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szonyok megromlását előidézte, en­
gedett bár, magának a pénz piac­
nak helyzete alig változott.

Már most vegyük össze a dol­
gokat: egy tekintetett veszünk az 
esőszomjas földekre, az mindent 
elmond.

Magyarország soha sem állha­
tott nagyobb gazdasági válság előtt, 
mint ma. Mert hiába minden szé­
pítés, hiába minden csürés-csava- 
rás: egyet nem lehet elfogadni, 
azt nevezetesen, hogyha rövid né­
hány napon belül a nevelő, me­
leg esőzés be nem következik, a 
tejjel-mézzel folyó kanaánnak mon­
dott magyar föld egy uj 1794, egy 
uj. 1896, egy uj 1863 megismétlő­
désébe jut.

Nagyon szomorú kép ez, amit 
írásunkban megfestünk, de hiába: 
ezt érezzük, tudjuk, látjuk mind­
annyian és jobb nem áltatni ma­
gunkat; jobb tisztában lennünk az­
zal, hogy a nehéz esztendőket még 
nehezebben követik, hogy a sors­
csapásokkal megannyiszor meg­
látogatott magyar nemzet újabb 
nehéz csapás előtt áll, amely szinte 
feltartózhatatlanul közeledik.

Mert jóra válhatnék még min­
den; de nincsen egy biztató re­
ménysugár. Mintha az égen néha- 
néha borongó felhők azt az aggo­
dalmat jelentenék, amely mind- 
annyiónk lelkében él...

Satnyul a fiatalság
Ebben a hónapban megkez­

dődtek hazánkban az ujonco- 
zások. Bizonyos félelemmel né­
zünk az eredmény elébe, mert 
tisztán áll előttünk, hogy ez 
folytatása lesz ama szomorú 
adatszerzésnek, hogy pusztul 
és csenevészedik ifjúságunk.

Nem uj dolog ez, mert már 
évről-évre mindig tapasztaljuk, 
hogy katonáskodásra alkalmas 
embereket alig talál a sorozó­
bizottság. Ez vitte aztán rá a 
vezetőket, hogy nemcsak a 
magasságmértéket szállították 
lejebb, hanem némi testihibá­
ban szenvedőket is besoroznak 
katonai szolgálatra.

Ez ellen aztán hiába panasz­
kodunk, azzal semmi célt sem 
érünk el s kénytelenek vagyunk 
beérni azzal, hogy kutatjuk az 
okokat, melyek e szomorú ál­
lapotba sodortak.

S ezeket megtalálni nem is 
nehéz. Ahol ezelőtt egy-két 
csapszék volt, ott tömegesen 
vannak most a korcsmák és 
lebujok.

A társadalmi egyesületek és 
körök sem annyira az isme­
retek terjesztésének a szolgá­
latában állanak, hanem az ivás- 
nak és dorbézolásnak lettek 
tanyáivá.

Angolkór tüdővész és skru- 
fulózis egyre másra szedi ál­
dozatát, amit annak lehet tu­
lajdonítani, hogy az alkohol 
fogyasztása ijesztő mértékben

I emelkedik. Emellett pedig a 
nép táplálkozása legrosszabb. 
Okul azt hozzák fel, hogy nagy 
a drágaság.

Igaz, hogy mindennek emel­
kedett az ára, de napszám is 
háromszor, négyszer oly ma­
gas, mint néhány évtizeddel 
ezelőtt. S ez nemcsak hazánk­
ban van igy, hanem más or­
szágokban is.

A drágaság okának általá­
ban azt tartják, hogy az ipar 
és kereskedelem emelkedésé­
vel kevesebb munkaerő áll a 
mezőgazdaság szolgálatában, 
aminek folyamányaképen aztán 
a termelés nem bir lépést tar­
tani a fogyasztással.

A nemzetközi forgalom aka­
dályai, a védvámok, zárt vám­
területek, katonasággal és állam- 
fentartással kapcsolatban emel­
kedő közterhek, a fényűzés 
oktalan majmolása stb. mind 
közreműködnek a folytonos drá­
gulásnál.

Ha azt akarjuk, hogy a drá­
gaság elviselhetőbb legyen, oda 
kell működni, hogy a fentebbi 
okok mérsékeltessenek. Ez már 
aztán végeredményében nem 
az állam, hanem a társadalbm 
feladata.

A drágaság enyhülését úgy 
lehet elérni, ha az élelmezési 
ipart szabályozzuk és fejleszt­
jük; ennek szolgálatában tize­
ket létesítünk; kartellek meg­
kötését bírságolás terhe alatt 
megakadályozzák, a fogyasz­
tási adókat és vámokat mér­
séklik, amelyeknek megvalósí­
tása aztán már másodsorban 
állami feladatot képez.

Mindezeket a célokat társa­
dalmi egyesülés, együttes ;és 
céltudatos működés által lenet 
elérni.

Úgy a fogyasztásnál, mint 
a termelésnél bizonyos gya­
korlati fogás kell ahhoz, hogy 
ki tudjuk választani, hogy mi­
ben lehet takarékoskodni.

A drágaság elhárításának ez 
egyik biztos ellenszere.

S ha majd népünk lakást és 
élelmezési viszonyai jobbak lesz­

nek ; ha majd többet adnak ki 
kenyérre és egyéb élelmezési 
cikkekre, mint alkoholra, ak­
kor ifjúságunk is erősebb és 
a betegségekkel szemben el- 
lenállóbb lesz s nem kell majd 
panaszkodnunk a folytonos sat- 
nyulás miatt.

) Ha az agitátorok a sztrájkok 
1 szervezése és a fennálló rend 

elleni izgatás helyett arról be­
szélnének, hogy az oktalan köl- \ 
tekezést ne folytassuk a fejlő­
dés rovására s inkább a kony­
hában legyünk pazarlók, mint 
a korcsmában dözsölők.

Közeledjünk bizalommal az 1 
» orvosokhoz s fordítsunk hátat 
a kuruzslóknak, mert satnyu- 
lásunknak egyik oka bizonyos 
betegségek elhanyagolása.

Iparkodjunk a kultúra fák­
lyájával bevilágítani azokat a 
sötét és pusztító helyeket, me­
lyekből orozva tör életünkre a 
leselkedő halál.

Óvjuk fiatalságunkat a dor­
bézolástól, mert az a fejlődés­
ben levő szervezetet lassankint 
megőrli s idő előtt öreggé teszi.

Okos mértékletesség az él­
vezetekben, erősiti szervezetün­
ket s ha igy élünk, akkor majd 
nem kell minden tavasszal hal­
lanunk a panaszt fiatalságunk 
satnyulásáról.
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HORVÁTHNÉ

ENYKÉPÉSZETI 
MŰTERME
MSNDSZENTEN

FELVÉTELEK 
MINDEN IDŐBEN

£ucza József vegyiruhatisztitó és kelmefestőgyára, Szeged
Alapittatott: 1902-ben. Főüzlet: Laudon-utca 9. Telefonszám: 994. 
Fióküzletek: Gizella-tér3. (Telefon 1055.) és Szent-György-utca 10. (Telefon 1281.) 
Vidéki fiókok: Zenta, Fő-tér; Hódmezővásárhely, Szegedi-u. 8. szám.

\T egytisztitó- és kelmefestő-gyáram a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
"an berendezve és miután a modern technika legújabb gépei rendelkezé­

semre állanak, azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb ízlést 
igénylő és szakmámba vágó munkát mindenkinek teljes meg­
elégedésére módomban áll azonnal teljesíteni, illetőleg szállítani 

M. kir. szabadalmazott tisztítószereimmel felülmúlhatatlan kivitel­
ben vegyileg tisztítok: úri-, női- és gyermekruhákat, tiszti egyenruhákat, 
hímzést, bútorszövetet, szőnyeget, csipke- és szövetfüggönyöket stb., stb. 
Külön kalaptisztitó-osztály, hol kizárólag férfi- és női-kalapok tisztí­
tásával és festésével foglalkoznak. — Minta-festészet és plisszirozás 
varrodáknak és kereskedőknek. A tisztításra átadott férfiruhák gondosan ki­
javíttatnak szabó-osztályomban. — Gyászesetben szövet- és selyemruhák, 
valamint^ férfi-öltönyök soron kívül festetnek egész feketére. — Külön­
legesség: strucctollak vegyileg tisztítása, festése és göndöritése.

Vidéki rendelések főüzletemben a legnagyobb figyelemmel intézteinek el. 
Részletes felvilágosítással készséggel szolgálok.

Szives megrendeléseket kér
£ucza József, vegytisztító és kelmefestő.

Jó munkáért elismcrőlevelek az ország minden részéből!

VÁLÁSZ
A LÉGIONÁRIUSNAK

Édes Legioner!
Bocsásson meg kérem, 
Hogy a válaszommal 
Egy kicsinykét késtem.
A költői lelket 
Mindenki nem bírja, 
Erőltetni sem jó,
Mert elszakad húrja, 
önnek meghozta azt 
A virágfakadás;
Nálunk más a helyzet,
A kikelet is más.
Tavasz örömiben 
Alig van kis részünk... 
Elfagyott a héten 
A krumpli-termésünk.

Bár akarva — senki 
Nem lehet poéta,
Vízzel van borítva 
Minden öreg fűzfa;
Mégis a padlásról 
Kobzom előrántom,
Régi poros szerszám... 
Újra megpróbálom. 
Érdeklődéseit 
Megköszönöm menten, 
Nohát csak megvagyunk 
Itt a Tisza-menten. 
Szerény válaszomban 
Tudatom, mi újság:
Zöldéi a nagyutcán 
A sok eperfa-ág.

Tisztes bírói szék 
Szilárdan áll; nincs baj! 
Bőven szaporodik 
Csarnokunkban a vaj... 
Községháza, templom, 
Sáros-utca, „alvég“, 
Büszke csúcsi legény 
Mondjak-e többet még?... 
A patyikus-segéd,
A kasznár kutyája, 
Szentbank és takarék 
Mind csak önt — sajnálja..

Kérdi: kántorunknak 
Meg van-e még hangja? 
Százszor jobb, mióta 
A szörpöket issza!
Gyuszi pajtás szive 
Oly lágy, mint a máié, 
Bár divatját múlta 
Már a haccacáré...
Nem izgat már minket 
Senki, avagy semmi, 
Mióta felkapott 
Az Alkohol Anti...

Pardon! A divatról 
Is szóljon az ének;
Ettől fáj a feje 
Sok papucshős férjnek. 
Szoknya már nem divat, 
Ha azsúr van rajta; 
Hasított szoknyában 
Sétál minden Panna. 
Pletyka? Fikkomadta!
Az is kerül néha,
Hol annyi az eszme 
S legtöbbnyire léha.

„És ki tudná végét 
És ki tudna mindent!...“ 
Kedves Legioner 
ön elrontott mindent!... 
Itt hagyott faképnél,
Ki lesz már verselőnk, 
Nem csorog az eső, 
Kiszárad a teknőnk. 
Reménytelen állunk; 
Búsuló kedvünkben, 
össze is gondolunk 
A helyi Kath. Körben...

Hát arra mi újság?
Van-e kacsa, kánya?

■
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Jól hord-e még mindig 
A Büchler puskája ? 
Kapunk-e még verset ? 
Nótát avagy kupiét, 
Borhegyi úr küldi 
Szives üdvözletét... 
Legionárságát 
Igazán sajnáljuk,
Válaszom bezárva,
Magunkat ajánljuk...

Krónikás.

HÍREK
— Az évzáró vizsgák sor­

rendje. A mindszenti áll. el. isk. 
gondnokság és a gazd. népiskola 
felügyelő-bizottsága f. hó 9-én tar­
totta meg rendes havi ülését, me­
lyen a folyó ügyeken kívül meg­
állapította a folyó tanévi évzáró 
vizsgák idejét s a jövő tanév kez­
detét is. A záróvizsgák részletes 
sorrendjét legközelebb fogjuk is­
mertetni.

— Hivatalos órák a vár­
megyén. Tájékoztatás végett kö­
zöljük, hogy Csongrádvármegye 
alispánja a központban a hivatalos 
időket május 1-től kezdődőleg szep­
tember 30-ig a következőkép ál­
lapította meg: A vármegyei köz­
pontban a hivatalos órák d. e. 7 
órától d. u. 1 óráig tartatnak, az 
iktató hivataloknál beadványok d. e. 
8 órától déli 12 óráig fogadtatnak 
el. Úgy az alispáni hivataloknál, 
mint az árvaszéknél, a vármegyei 
ügyviteli szabályzat 16 §-ában meg­
határozott teendők végzésére, (ha- 
laszthatlan ügyek) d. u. 3 órától 
5 óráig ügyeletes szolgálat telje­
sítendő. Pünkösd napján, továbbá 
vasárnap és nemzeti ünnepeken a 
hivatal szünetel — ezeken a na­
pokon ügyeletes szolgálat d. e. 8 
órától d. e. 11 óráig tartatik.

— Kinevezés. Dr. Panyik 
Tóth Demeter vármegyei aljegyzőt 
Dr. Cicatricis Lajos Csongrád- 
megye, Szeged sz. kir. és Hmvá- / 
sárhely thjf. városok főispánja f. 
évi május elsejei ranggal Cson­
grádvármegye főlevéltárosává ne­
vezte ki. Az uj levéltáros csaknem , 
egy évtized óta áll a vármegye , 
szolgálatában és pontos, köteles­
ségtudó munkásságával méltán rá­
szolgált a szép előléptetésre. Ki- , 
nevezéséhez gratulálunk.

— Uránia-elóadás. Ma dél­
után 5 órakor az állami fiúiskolá­
ban vetített képekkel be lesz mu­
tatva az 1848-49. szabadságharc 
és a Magas Tátra. Belépő dij 20 
fillér.

— A földárak és haszon­
bérek. A földmivelésügyi minisz­
térium kiadványában egy statiszti­
kai munka jelent meg e napokban, 
mely beszámol arról, hogy mi volt 
Magyarországon 1913. év végén a 
földnek átlagos ára és a haszon­
bérek holdanként! összege. Érdekes 
adatok vannak fölhalmozva ebben 
a füzetben. A minisztérium kimu­
tatása szerint a legmagasabb föld­
árakat még mindig Bácskában fi­
zetik, ahol 100 katasztrális holdig 
átlagosan 1884 koronába kerül egy 
hold föld. Tényleg azonban ennél 
magasabb árakat is fizetnek oda­
lenn; pl. a palánkai járás földjei

2400 koronával, a zomborié 2250 
koronával szerepel a kimutatás­
ban. Természetes, hogy itt fizetik 
a legmagasabb haszonbéreket is. 
Ezen a vidéken nem ritka 110—115 
koronás haszonbér holdanként, jól­
lehet az ország többi vármegyéi­
ben 40—60 korona az átlagos bér­
összeg. De például Szabolcsban 
36—50 korona az átlagos haszon­
bér, Szolnokdobokamegyében 24 
korona; legolcsóbb Árvamegyében, 
ahol az átlag 16 korona. Bácska 
után Csanádban, Torontálmegyében 
és Csongrádmegyében fizetik a 
legmagasabb földárakat.

— Orvosválasztás. Gádoros 
község képviselőtestülete április 
28-án tartott közgyűlésén községi 
orvossá egyhangúlag dr. Biró Sán­
dort választotta meg.

— Rehabilitálva. Dr. Gulyás 
Ferencz Csongrádvármegye v. tan- 
felügyelőjét, ezt a kedves és nagy 
műveltségű férfiút a szegedi kir. 
törvényszék büntető tanácsa f. hó 
2-ikán tartott ülésében az ellene 
emelt vádak és következményeinek 
terhe alól felmentette. Reméljük, 
hogy a bünper végleges befejezése 
után reaktiválása is be fog követ­
kezni.

— Tűzoltói ügyek. A „Mind­
szenti önkéntes Tűzoltó-Egylet“ 
parancsnoksága és választmánya 
ma délután 2 órakor a községháza 
tanácstermében együttes gyűlést 
tart, melyre a t. tagok ezúton is 
meghivatnak azon kéréssel, hogy 
— tekintettel az egylet beléletére 
vonatkozó fontos ügyekre, azok 
megtárgyalása végett — lehetőleg 
teljes számmal szíveskedjenek meg­
jelenni. Ugyancsak ma délután 3 
órakor tartanak a működő tagok 
is a szertár helyiségében értekez­
letet, amelyen szintén fontos ügyek 
lesznek előterjesztve; a megjelenés 
nyári ruhában történik. Kedvező 
idő esetén a gépek próbája is meg- 
ejtetik. Amennyiben pedig a mű­
ködő önk. tűzoltók létszámában 
több üresedés van, a belépni óhajtó 
munkaképes egyének akár a pa­
rancsnokságnál, akár az ipartes­
tület helyiségében kifüggesztett 
aláírási ivén ebbeli szándékukat 
jelezhetik. Fölvételükről a parancs­
nokság a közel jövőben fog intéz­
kedni. A parancsnokság nevében: 
Vitos János.

— Borjú vásár, A szegvári 
gazdaközönség az ott május 16-án 
megtartandó országos vásár al­
kalmával borjú-vásárt rendez. El­
adásra kerül 11 drb. bika- és 15 
üszőborju, 5 hónapostól 15 hóna­
pos korig. A borjuk Svájcból im­
portált tehenek vagy hasban im­
portált bikák után származtak.

— A Lourdes! Magyar Nem­
zeti Zarándoklat iránt már ed­
dig is megnyilvánult nagy érdek­
lődésre való tekintettel Gaibl Sán­
dor p. praelátus, apátkanokok (Po­
zsony, Káptalan-u. 3.) ezúton kéri 
a zarándoklatban résztvenni szán­
dékozókat, hogy jelentkezéseiket 
mielőbb küldjék meg fenti címére, 
mivel a még rendelkezésre álló 
helyek a jelentkezések sorrendjé­
ben lesznek betöltve. Programmo- 
kat készséggel küld az érdeklődők­
nek.

— Leharapta az orrát. Kis- 
kunmajsán fura módon tette csúffá 
Halász József özv. S z a s z k ó 
Jánosnét, aki vele vadházasságban 
élt. Nyájaskodás ürügye alatt ma­
gához ölelte, s hirtelen leharapta 
az orrát. Az asszony a járásbíró­
ságnál emelt panaszt.

Választmányi ülés. A Mind- 
( szenti Testedző Kör választmánya 
, folyó hó 14-én, csütörtökön este 

8 órakor a községháza tanácstér- 
rnében ülést tart, amelynek napi- 

; rendjén fontosabb folyóügyek sze­
repelnek.

A Francia válogatott Sze­
geden. A Szegedi Athletikai Klub 

, a Temesvári Kinizsi Sport-Egye­
sülettel karöltve nagyszerű pro- 
grammot dolgozott ki pünkösdre. 
Franciaország válogatott csapata 
csaknem minden bizonnyal a sze-

I
gedi közönséget fogja gyönyörköd­
tetni, mely alkalommal a szövet­
ség által összeállítandó délvidéki 
válogatott csapat lesz a franciák 
\ ellenfele. Amennyiben ezt a mér­
kőzést a szövetség Szegednek ítéli 
meg, úgy bizonyára a város fogja 
a franciákat vendégnek tekinteni. 
A fran ia mérkőzés pünkösd hétfő- 

' jén lesz, mig vasárnap a SzAK és 
a Temesvári Kinizsi Sport-Egylet 

, csapataiból összeállított válogatott 
csapat játszik egy bécsi elsőosz- 

1 tályu egyesülettel. Pünkösd hét-

1
 főjén ugyanez a mérkőzés ismét­
lődik meg Temesváron a Kinizsi 
Sport-Egylet pályáján: E váloga­
tottban természetesen csak azok a 

, játékosok vehetnek részt, akik a 
1 délvidéki válogatottban nem ját­
szanak.

Vivó-tanfolyam Szentesen.
’ A Szentesi Torna Egylet julius és 

1 augusztus hónapokban Banga Sá­
muel hódmezővásárhelyi tornatanár, 
széles körben ismert vivómester 
vezetésével vivókurzust rendez. A

tanfolyam heti három át a követ­
kező három csoport részére lesz 
tartva: I. Kardvívás haladók ré­
szére. II. Kardvívás kezdők részére. 
III. Vitőrvivás hölgyek részére.

A tiszántúli járás főszolgabirájától.

958/1914.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye tiszántúli 

járásához tartozó Szegvár 
községben lemondás folytán 
megüresedett községi segédjegy­
zői állásra pályázatot hirdetek és 
felhívom mindazokat, akik ezt 
az állást elnyerni óhajtják hogy 
az 1900. évi XX. t. ez. 3 §-ában 
előirt minősítésüket igazoló bi­
zonyítványokkal felszerelt kér­
vényeiket eddigi alkalmazta­
tásuk igazolása mellett, hiva­
talos utón folyó évi május hó 31-ig 
hozzám nyújtsák be.

Ezzel az állással ezidőszerint 
1000 korona fizetés jár, amely 
azonban az 1913. évi LX. t.-c. 
értelmében fog kiegészíttetni.

A választás megtartása iránt 
később fogok intézkedni.

Mindszent, 1914 május 4.

Dr. Dósa,
főszolgabíró.

<
Gémes Károly ►

◄

Háza
teletekkel együtt
betegség és előreha­
ladott kor miatt ked­
vező feltételek mellett 
örökáron eladó. Eset­
leg a porta külön is. ►

Modern
könyvkötések
hivatali, kereskedelmi 
vagy magánhasználatra 
elismert szép és tartós kivitelben 
készülnek

Horváth Antal
könyvkötészetében.

Hivatalok, egyházak, iskolák és bankok az or­
szág minden részéből a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkoznak az általam szállított köny­
vek szépségéről és olcsóságáról.

(§§§)]

Jak>i—i| Különlegesség:
^■p^i Diszkötések, aranyozások 

1 és aranymetszések, 
a legújabb módszer szerint.
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öldeladási hirdetmény.
A Földhitelbank Részvénytársaság, Budapest, 
V., Országház-tér 4., parcellázás alá bocsájtja
a gróf Károlyi Lászlótól megvett 
derekegyházi uradalmának 
Szegvár község határában fekvő 
Usztató-majori és Erzsébet-majorI 
gazdaságait.
A birtokok közvetlenül Kórógyszentgyörgy vasút­
állomás mellett (Szentes-Hódmezővásárhelyi vo­
nal) feküsznek, a Szentes—Mindszent—Hód­
mezővásárhelyi műút két oldalán.
A gazdaságok területe 5000 hold (1100 négy­
szögölével, mely legnagyobb részben elsőrangú 
szántó, egy rész legelő.
A földek vételára a szántóknál 900 koronától 
1200 koronáig, a legelőknél 500 koronától 700 
koronáig váltakozik.
Az eladott területek 1914. október 1-én adat­
nak át tehermentesen vevők birtokába.
Vevők birto kbalépéskor a vételár egynegyed­
részét tartoznak készpénzben megfizetni. A vétel­
hátralék igen előnyös fizetési feltételek mellett 
fog átmeneti vagy törlesztéses kölcsönképen 
vevőknek meghagyatni.
Foglalóul holdanként 100 korona fizetendő, 
mely összeg a birtokbalépéskor esedékes fize­
tési részletbe beszámittatik.
Érdeklődőknek mindenben felvilágosítással szolgál 
Dr. K. Nagy Sándor ügyvéd Mindszenten.

A tiszántúli járás főszolgabi raj ától. ■;

ad 815-1/1914. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye tiszántúli 

járásához tartozó Nagymágocs 
községben lemondás folytán 
megüresedett községi segéd­
jegyzői állásra pályázatot hir­
detek és felhívom mindazokat, 
akik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy az 1900. évi XX. 
t.-c. 3. §-ában előirt minősíté­
süket igazoló bizonyítványokkal 
felszerelt pályázati kérvényei­
ket eddigi alkalmaztatásuk iga­
zolása mellett hivatalos utón 
folyó évi május hó 31-ig hozzám 
nyújtsák be.

Ezzel az állással ezidőszerint 
évi 1200 korona fizetés és 1 
szobából álló lakás javadalom 
jár, amely azonban az 1913. / 
évi XX. t.-c. értelmében fog 
kiegészíttetni.

A választás megejtése iránt 
a kérvények beérkezte után 
fogok intézkedni.

Mindszent, 1914. április 27.

Dr. Dósa,
főszolgabíró.

Kávé
kapható Vogel Jenő cukrászdájában

Eladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy- 
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladó m, 
esetleg haszonbérbe kiadom,
A vendéglő áll: 1 nagyterein, 1 kisterem, 
1 söntés, üvegezett folyosó, íásított kert­
helyiség, szalétli, fedett kuglizó, 2 teke­
asztal (egyik új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 
1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jég­
verem, istálló, góré, 2 nagypince, stb. stb.

Saját acetylén világítás! 
Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:
Zánthó Kálmán vendéglős, jiíndszent

Egy jó fiú
lakatos és gépész tanulónak 

június 1-ére felvetetik 
Bálint Dávid géplakatosnál.

D" ORBÁN-féle
RÁZ
A POSTAHIVATAL 
MELLETT 
SZABAD KÉZBŐL

ELADÓ.
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKA1 HORVÁTH ANTAL.
Horváth Antal grafikai műintézete. Mindszent
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Báboczka-mindszenti szakaszigazgatóságától.

370 ikt. sz. 
1914.

HIRDETMÉNY.
• A KÖRÖS-TISZA-MAROSI ÁRMENTESITŐ ÉS BELVÍZ- 

SZABÁLYOZÓ TÁRSULAT báboczka—mindszenti szakaszának 
védgátjain a lucerna-kaszálóknak és egyéb fűtermés- 
nek ez évi november 1-ig terjedő használata — a
magtermelés és legeltetés kizárásával — 100 vagy 200 méteres 
szakaszokban, nyilvános árverés utján, azonnali készpénzfizetés 
mellett, a helyszínén a legtöbbet Ígérőknek

folyó évi május Itó 13., 14. és 15. napjain
bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:
1) május hó 13-án, szerdán reggel 8 órakor a

bábockai alvógátrész, a papgáti őrház feletti elágazástól kezdve 
a bábockai felső határig, azután a mostani védvonal az uj 
bábockai gát felső végpontjától kezdve a tűzkő vési őrházig; 
délután a tüzkövesi őrháztól a teési magas partig;

2) május hó 14-én, csütörtökön reggel 8 árakor
a Szegfű-csárdánál kezdve a kurcatoroki őrházig; délután ezen 
őrháztól folytatva a Szegvár—szentesi határig;

3) május hó 15-én, pénteken reggel 8 árakor
a Szegvár—szentesi határtól kezdve a böldi révig; délután a 

■! böldi révtől a teési magas partig.
Szentes, 1914. évi április hó 29-én.

II BENES GYULA ||
szakaszmérnök.
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HORVATH ANTAL
»GRAFIKAI::
MŰINTÉZETE
MINDSZENT

A vármegye legmodernebb és 
teljesen újonnan berendezett 
könyvnyomtaté műintézete és 
papirnemis-nagykereskedése 
Egyetlen grafikai műhely,ahol 
a legegyszerűbb nyomtatvány 
is kiváló ízléssel lesz gyártva 
Két gyorssajt©, 14 munkagép 
Saját erőtelep és vulkanizáló 
gyönyörű betűujdonságok és 
ékítmények miinyomásokhoz 
Interurbán távbeszélő: 9 szám


